

# 陕西工人报

SHA ANXI GONGREN BAO

1989年7月29日 星期六 复字第794期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015

入夏古城瓜果上市量剧增

大量垃圾堆积污染严重

## 环卫设施差清运工受歧视问题需切实重视

本报讯 日前，西安市环卫局领导告诉记者，随着入伏瓜果的大量上市，西安市每天产垃圾2400吨，需处理粪便600吨。由于资金、设备、人力等种种因素影响，西安每天有150吨垃圾和150吨粪便得不到处理，垃圾堆积，群众意见大，领导不满意，环卫部门有困难，只能望垃圾兴叹。

西安市垃圾堆积和环卫工作跟不上去的原因是，第一，环卫行业职工社会地位低，受歧视，工作积极性不高，不安心工作。一些居民对环卫工人的工作不予配合，反而刁难。旧的居民区，通道窄，加之厕所没有照明设备，环卫工人担粪时难免有洒漏，有的居民不理解，见了便张口就骂。在垃圾桶站，居民把垃圾倒在桶外，环卫工作者如若制止，常常遭到辱骂甚至殴打。7月4日下午，在尚德路口，有一青年往垃圾桶里倒污水，环卫工人孟庆惠上前阻止，该青年不仅不听，反而从蓉城餐馆招出4个小伙，抓住孟庆惠就打，一边打还一边骂：“一个臭垃圾工，还神气狗屁哩！”据粗略统计，去年一年，西安市环卫工人被打事件共发生23起。

第二，社会方方面面面对环卫工作支持配合不够。市政建设，对旧有垃圾台站只拆不建。南大街拓宽，原有4座厕所最后只剩下一座。不少单位修建家属区，环卫设施不配套，不修垃圾台站。兴庆小区和振兴路小区新建30多栋家属楼，垃圾台站没有一个，垃圾随地乱堆，全西安市象这样的家属区共有18个，这给环卫工作增加了一定的难度。

第三，经费困难。全市今年需增补垃圾桶3000个，但市政府只能拿出2000

个桶的钱。全市有垃圾车143辆，其中近百辆是淘汰车。市环卫一分局，一个月环卫经费11万，职工工资占去9.1万，所剩下一万多元连买汽油都不够，每个白班规定出13辆车，但实际只能出4辆。

第四，农民设障，影响垃圾清运。每到夏季垃圾高峰期，农民便以垃圾场污染环境为由，向环卫部门敲竹杠。象这样的事件每年夏季都要发生10多起，每起都要中断一至两天的垃圾清运工作。

本报记者 翟龙



镇巴县泾洋供销社自一九八七年以来，组织清财小组清理多年拖欠款、贷款，回收资金二十六万多元，严格了财务管理，杜绝经济案件的发生。今年被商业部授予全国供销社系统会计基础工作先进单位称号。李仁义摄

本报讯 根据能源部和国家物价局有关规定，我省决定调整电价，增收燃料附加费，时间从今年元月算起。这次调价幅度全省约平均每度电提高0.0232

## 我省调整电价 城镇居民生活照明用电不在调价之列

元。调价范围不包括城镇居民生活照明用电和全省46个贫困县的农业排灌用电；除化肥行业生产用电、城市自来水用电以及公共电车用外，其余用电单位再增收0.02元燃料附加费。这次调价是因我省电网今年亏损严重。

(边吉) ④

## 群众呼吁「质量第一」TQC需开花结果

## 四届省质协理事会提出新目标

本报讯 日前在咸阳产生的陕西省质量协会第四届理事会提出要在1990年使我省300个大中型企业达到“TQC”的验收合格，其中10%力争荣获国家、部和省级质量管理奖。

第四届省质协理事会理事长郭放生说，今年是全面质量管理（TQC）在我省开展十周年的纪念年。这十年，是“TQC”在我省扎根的十年，也是取得初步成效的十年。据统计，近几年来，我省在力争创国家质量管理奖活动中，虽未达到预期目标，但国营524厂却在国家

## 法律顾问冯发民律师受西安无线传呼中心授权声明

根据邮电部、国家工商行政管理局216号文件和有关规定，我中心对西安地区无线电传（寻）呼业务享有统一经营权，凡未经邮电部审查同意擅自经营无线电传（寻）呼业务的单位和个人，必须立即终止非法经营、停止侵权。否则，我们将通过法律途径解决。

倪志福在全总主席团会议上提出

## 淡化工人阶级地位的论调是错误的 决不许成立具有反对党性质的工会

据新华社讯 全国总工会主席倪志福7月25日在全总十一届三次主席团会议上讲话提出：在中国，决不允许成立具有反对党性质的工会。工会必须在党的领导下进行工作。任何企图摆脱党的领导、把工会引向“政治反对派”的图谋，我们都必须旗帜鲜明地与之斗争。坚持四项基本原则，反对资产阶级自由化的斗争，也对我们工会的改革和建设提出了重要的课题。

倪志福同志认为，坚持“一个中心，两个基本

点”，必须全心全意依靠工人阶级，当然也包括依靠工人阶级一部分的广大知识分子。但是，近几年来不仅没有很好地贯彻这个精神，而且有人要“淡化”工人阶级，甚至连提工人阶级的主力军作用都成为问题。尤其是作为国民经济支柱的大中型企业，创造社会物质财富最多的产业工人，没有受到应有的重视，严重地挫伤了职工群众的积极性。对此，职工群众是很不满意的。④

据了解，有一个中型的国营企业，总共有职工一千余人，但吃劳保的职工就有一百余人，奇怪的是青年职工却占了百分之七十。当然一些职工因病吃劳保，这是无可非议的，但其中确实有一批无病混劳保，在外挣外快的人。广大职工不满地说他们是吃着企业的“饭”，下着自己的“蛋”。

中华人民共和国劳资条例实施细则第十七条规定：“工人职员患病或非因工负伤期间超过六个月时，病伤假期工资停发，改由劳动保险基金项下，按月付给疾病或非因工负伤救济费。”这一规定是国家为了保证职工身体健康，减轻职工生活负担而制定的，但是，现在各单位不同程度地有那么一些

## 管管那些吃企业「饭」下自己「蛋」的人

通过不正当的手段从医院开病假条，欺瞒组织，长期不上班的职工。他们或做生意，或在家干私活，或在其他企业干私活，吃官饭放私马。这种人不仅自己白占国家便宜，而且影响恶劣，涣散职工队伍，各单位应坚决禁止。

怎样禁止？各单位领导和劳动人事部门应坚持原则严把关。对要求吃劳保的人，不能只看病假条，要深入调查，注重实际，对混吃劳保的人绝对不能睁只眼闭只眼放行。另外，还应加强对吃劳保者的管理，及时了解掌握情况，对那些弄虚作假的人，应按照国家有关规定，及时处理，以严明纪律。那贵华④

## 大家谈

工作，积极履行专业社会团体的义务，为协助政府完成本世纪末有40%的主要工业产品性能和质量达到国际七十年代末、八十年代初水平的任务而努力。

本报记者 韩志民

本报讯 最近，勉县发生了一起因使用报损的混合“农药”而导致大面积秧苗残死的严重事件。目前，已有高潮、褒联、温泉等五个区、35个村的143户农民的秧苗不同程度受害，面积达185亩，其中绝大部分基本绝收。

6月16日至17日，勉县何营乡联盟村个体工商户朱平生，假借“何营乡农技站”名义在汉中市生产资料公司购买用于杀虫的含量为1.5%的乐果粉四吨。当时，该公司这种原装农药只有55袋共1375公斤。为了凑够吨位，该公司竟将1982年报

## 报损农药卖高价 大片秧苗遭毁灭 勉县一百八十五亩水稻大部分枯死，受害农民哀呼秋后吃啥

损的现经化验含有敌草隆、六六六、除草醚、制隆元等不同用途的农药混合物2625公斤，以每吨350元卖给朱平生。朱从6月18日开始，在勉县农贸市场以每吨1000元的高价向农民出售。到20日下午，勉县植保站的同志发现朱平生所售“农药”的一个编织袋上写有“敌草隆”字样，而且药粉颜色异常，便令其立即停止销售。然而，朱平生在三天内已销售1615公斤。不少农民使用了这种

“农药”后，大片大片碧绿的秧苗很快出现枯黄，继而整株干枯，最后根部腐烂死亡。经初步察看，按目前已受害的面积计算，至少将减产稻谷5万余公斤。受害农民怨声载道，叫苦不迭。高潮区何营乡西坝村一农户的4.6亩水稻使用这种“农药”后秧苗全部死亡。这家农民哀叹道：“我们一穷人秋后吃啥呀！”武侯乡一户老两口仅有的1.2亩水稻全部受害，他俩望着一片干枯的秧苗，痛苦至极，准备悬树自尽，幸被村组干部劝阻。

近来，受害者以多种形式强烈要求严肃处理这一事件的责任者。现在，这一事件正在查处中。

(潜流 报年) ④

酷暑盛夏，陕西汽车制造厂职工医院的医务人员深入生产一线，为工人送医送药。邵琳摄

